



投稿邮箱:fk02yunhefeng@163.com
联系地址:杭州市临平区人民大道656号

天气预报

今天多云到晴,偏北风4~5级阵风6级,气温20~31℃。

责任编辑 / 杨利军

关心慈善践行慈善 做大做强“共富基金”

我区召开“高质量发展慈善事业 助推共同富裕”工作座谈会

本报讯(记者 凌怡 李紫薇)9月5日是第七个“中华慈善日”,当天上午,我区召开“高质量发展慈善事业 助推共同富裕”工作座谈会。区委书记陈如根在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于发展慈善事业的重要论述精神,全面落实省市关于慈善事业的部署要求,扎实推进我区慈善事业高质量发展,真正关心慈善、践行慈善、发扬慈善,不断做大做强“共富基金”,为高水平建设“数智临平·品质城区”、争当高质量发展建设共同富裕示范区样板贡献慈善力量。杨金水、张敏、章桂娣、蒋叶华、沈建立等参加。

会议通报了全区慈善事业发展情况。慈善组织代表、企业代表、镇街代表作交流发言。

陈如根代表区委区政府,向全区各级慈善组织、慈善企业、优秀企业家以及爱心人士等为全区慈善事业以及共同富裕工作作出的积极贡献表示感谢。他指出,慈善事业作为弘扬中华民族传统美德的重要载体、我国第三次分配的主要方式,在全省上下全面奋进“两个先行”的大背景下,正在发挥越来越重要的作用,也更加需要社会各界、爱心企业给予更大的关心支持。希望企业家朋友能够把公益慈善作为企业发展的一种境界格

局和战略持续,坚持义利兼顾,在做好自身“创富”这篇大文章的同时,带头发扬情系困难群众、热心公益慈善的优良传统,在履行社会责任中推动企业实现高质量发展,助力临平争创共同富裕示范区样板。

陈如根强调,慈善事业是一项崇高而伟大的事业,也是一项常做常新、永无止境的事业。全区各级慈善部门要把做好慈善作为工作主责,区慈善总会要不断强化统筹协调,深化慈善数字化改革,积极搭建平台载体,优化慈善资源供给,强化供需匹配,提高透明度和公信力,推动慈善事业持续健康发展;各类慈善组

织要把开展好慈善活动作为重要使命,努力打造更多具有影响力的慈善品牌项目;各镇街、平台要把大力发展慈善事业作为重要工作,坚持党建引领,建立常态化机制,动态掌握困难群众信息,推动慈善救助更精准科学,聚焦“一老一小”、现代社区建设等领域,不断提升公共服务水平,同时要在坚持自愿的前提下,有力推动“一日捐”等慈善活动取得实效。区委区政府将一如既往地重视和支持慈善事业健康发展、一如既往地关心和支

助推数字化转型 拥抱智慧新未来

全国纺织服装企业数字化转型高峰论坛在我区举行

本报讯(记者 潘锦)中纺企协十届六次常务理事扩大会议暨全国纺织服装企业数字化转型高峰论坛日前在我区举行。会议以“助推数字化转型 拥抱智慧新未来”为主题,吸引来自纺织产业链近150位代表参会交流。

纺织服装是我区的传统优势产业之一。作为国内服装行业重要的设计、研发、生产、加工、销售基地,近年来,我区依托“设计+”“数字+”“科技+”,持续推动服装产业的数字化升级。面对传统服装企业普遍面临生产效率低、产品质量难控制、响应客户个性化定制化订单能力缺失等问题,去年3月,中国服装科创研究院在临平新城艺尚小镇成立,为服装产业注入“科技内核”。此外,为解决传统企业升级动能不足问题,通过阿里云supET的赋能,建成纺织服装垂直行业级平台,实现整体运营模式的数字化改造,打通产业链上下游企业的系统,增加产业链上下游企业的合作机会。

“在推进数字化转型方面,杭州的纺织服装企业不但在基础功能软件、装备数控、电子商务普及率等方面高于省内其他行业,在全国纺织服装行业中也走在前列。”中国纺联秘书长、中纺企协会长夏令敏对我区纺织行业在市场拓展、产品研发、技术创新、数字化转型等方面取得的成绩表示肯定。

值得注意的是,落户我区的企业“环思智慧”作为国内覆盖纺织全产业链信息化工程服务的重点企业,在主题发言环节中,结合企业发展和环思T+1战略落地案例进行了演讲。下一步,中纺企协、中国纺联信息化部和“环思智慧”将开展深度合作,以“纺织服装企业数字化万里行”为基础,共同搭建行业企业数字化交流平台,推动优秀技术产品和行业解决方案落地,带动广大纺织服装企业共同构建和完善数字化转型体系。

区政府常务会议召开

本报讯(记者 周铭)昨日,区长施华森主持召开区政府常务会议,传达学习习近平总书记关于防汛抗旱和防灾减灾救灾工作的重要指示精神、国家发改委关于上半年经济形势和做好下半年经济工作的建议;分析上半年全区信访工作形势;研究落实国家营商环境创新试点重点改革事项相关事宜。

会议要求,各级各部门要认真学习贯彻文件精神,切实把思想和行动统一到党中央关于经济形势的分析判断和决策部署上来,持续深入推进经济稳提

质攻坚行动,全力推动经济运行稳健向好。根据国家发改委建议的要求,结合我区实际,做深做实经济运行分析,聚焦短板弱项,出实招、下实功、见实效。要把稳增长放在更加突出位置,强化企业服务、扩大有效需求、加强招商引资,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记关于防汛抗旱和防灾减灾救灾工作的重要指示精神,切实绷紧防汛抗旱救灾这根弦,立足于“防大汛、抢大险、救大灾”,抓细抓实防汛抗旱各项工作,科学

预测预报预警,加强风险排查管控,提高应急救援能力,确保人民生命财产安全和城市运行安全。

会议要求,要准确把握新时代信访工作原则和要求,努力推动信访工作高质量发展。各镇街要进一步强化底线思维和责任意识,各主管部门要树立“管行业一定要管信访”要求,对本行业、本领域的信访问题主动牵头,主动协调,及时化解。对疑难复杂信访事项,由区领导带头督办,协调化解,依法处理。要重视信访办理质效,不断提升信访工作的科

学化、规范化、法治化水平。

会议指出,要高度重视,深刻领会国家营商环境创新试点对经济社会发展的重要意义。坚持目标导向、考核导向、结果导向,切实增强工作责任感、使命感和紧迫感。要对标先进,重点攻坚,在企业服务线上线下一体化平台、联合验收改革、项目全生命周期管理、“非诉解纷”机制等优势领域多出成果。同时,不断提炼总结我区优化营商环境的经验,为杭州打造国内最优、国际一流的营商环境贡献临平力量。

临平遇见杨柳青 共赴一场“非遗盛宴”



本报讯(大运河科创城管委会融媒体中心 李根旺 高宇轩 通讯员 杨莉)杭州临平,天津杨柳青,两地虽相隔千里,却因京杭大运河血脉相连。千年流淌的“动脉”,不仅带来了旖旎风光,还孕育了不尽相同的灿烂文化。近日,“爱上大运河 千年古镇行”大型融媒体行动第二站来到天津西青区杨柳青镇,开启跨越千里的非遗之旅。

如何让非遗适应新时代的发展?从北至南,运河沿线地区纷纷探索新的路径,让古代文化绽放新的光芒。

创新带来生机。杨柳青民俗馆内,陈列着大量文创产品。手机壳、书签

……中国经典、津门名片,以这样一种全新的方式呈现在世人面前。300多个种类的文创产品,实现了传统与现代、古典与时尚的完美融合。

小镇的建设,为杨柳青的非遗发展赋能,临平则通过多样的文化载体,彰显非遗魅力。

大运河临平段列入中国大运河世界文化遗产的河道总长约40公里,沿线文化古迹众多,孕育了元帅庙会、蚕丝织造技艺等非物质文化遗产。对于大运河古镇而言,活化非遗,不仅是传承弘扬与创新,也是活化消费,致力共富。临平通过场馆建设、活动举办、人才培养等,不遗

余力将传统非遗与现代都市生活深度融合,为千年古镇注入鲜活力量。

在建设大运河国家文化公园的背景下,临平相继开展了文化基因解码工作、二十四节气游系列品牌活动、非遗项目存续和代表性传承人传承活动的评估工作,完善非遗数据库建设。选址在玉架山遗址公园、占地3000平方米的非遗馆,将在年内开工建设,计划2024年建成。

借助大运河旅游资源的开发,临平还进一步推动大运河非遗的活化发展,通过开拓非遗主题精品旅游线、策划非遗集市、培育非遗夜间演艺活动、开发非遗文创等,为非遗的保护传承提供了更加广阔的空间。

“丹青百幅千般景,都在新年壁上逢。”从明朝永乐年间杨柳青镇出现第一家年画馆开始,杨柳青木版年画至今已有超过500年的历史。杨柳青木版年画与运河的兴盛同频共振。经济发展,商

业繁荣,交通发达,让杨柳青木版年画深受多元文化的影响。借助大运河之利,杨柳青年画销往全国各地,家喻户晓。

与杨柳青木版年画相似,大运河临平段上的皮影戏,是发源于北方的民间艺术。它的出现,也得益于流淌的运河。而较于天津,居南的临平亦柔亦刚,既有南方的温婉,又透着北方的豪情。“南宋建都杭州时,皮影也被带到了这里。”河西康皮影戏剧团带头人柴小英,将村里的皮影戏历史娓娓道来。

除了“旱路往来”,皮影戏的传播还有“水路舟楫”。运河码头,商旅往来繁华,为皮影艺术传播提供了有利条件,在运河上往来的船只,成为皮影戏南下北上的重要载体。

无论是天津西青抑或临平,都是大运河沿岸文化的一个缩影。新时代的创新精神,让古老的文化重获新生。

发展休闲农业 赋能乡村旅游

我区民宿获省五星级农家乐认定



绿水青山怀抱中的“水墨蓉庄”

本报讯(记者 李凤峰 实习生 俞可欣 区农业农村局融媒体中心 孟进)近日,经浙江省农业农村厅评定,2022年省五星级农家乐认定名单公布,我区民宿榜上有名。

此次获评五星级农家乐的是水墨蓉庄艺术主题民宿,位于超山风景区探梅路1号1幢,其独占超山景区的精华,距主城区15公里,离古镇塘栖5公里,离塘超小径2公里,占地面积约12000㎡。整个民宿以艺术为导向,装修风格以中式为主,以简欧、简美、地中海风情和东南亚风格为辅,是一个集艺术熏陶、休闲养生为一体的度假民宿。

据悉,水墨蓉庄艺术主题民宿平时入住率在40%左右,节假日可达100%,通常需要提前预定。“我们将继续做好对外宣传,让游客了解我们这里的特色,促进本地民宿业的发展。”民宿负责人沈慧敏说。

我区乡村风光秀丽、人文景观丰富、文化底蕴深厚,尤其是超山、塘栖一带,

大运河文化、水乡风情、湿地风貌兼具,随着美丽乡村、景区村庄等建设的推进,

休闲农业产业迅速发展,2022年上半年全区休闲农业投资总额1520万元,营业总产值4200万元,接待游客41万人次。

截至目前,我区拥有中国美丽休闲乡村——塘栖镇丁山河村,以及省级农家乐集聚村2个,省五星级农家乐、省银宿1家,市级文化主题民宿3家,市级特色民宿示范点1家,区级健康民宿2家。接下来,我区将进一步加强休闲农业农家乐的发展指导,引导农家乐规范运营,提高经营服务质量,持续扩大农家乐宣传推介和服务,促进休闲农业和乡村旅游高质量发展。

此外,区农业局还将结合我区的休闲农业资源,积极举办丰收节、省农博、年货节等节庆活动,带动我区农家乐和农业产品的销售;积极向外取经,学习其他地区农家乐的先进管理方式和经营模式;推出一批农家乐优惠券,推动我区休闲农业消费稳步增长。

我区超额完成婴幼儿成长驿站市级任务

本报讯(记者 毛佳璐 通讯员 骆烨)近两年来,我区加快推进婴幼儿照护服务工作,构建以家庭为基础、社区为依托、机构为补充的婴幼儿照护服务体系。近期,我区已超额完成该项杭州市民生实事项目任务。

在康城社区婴幼儿成长驿站,孩子们在家长的陪同下愉快玩耍。该成长驿站于8月中旬建设完成,为辖区内的孩子提供了一个良好的休闲环境。家长张女士告诉记者:“今天第一次来这里,蛮好看,蛮新颖的,孩子很喜欢。”

同样作为示范型婴幼儿社区成长驿站,东湖街道南湖社区婴幼儿成长驿站正在试点运行“1+1”社区普惠服务体系,提供临时托管服务,截至目前,已服务近20个家庭。“我们现在有一个‘131’团队、一个指导中心、三支队伍,分别服务于各个驿站,提升驿站组织养育课堂的能力。”区卫生健康局人口健康科叶虹霞说。

据了解,婴幼儿成长驿站是依托村社既有的邻里服务、医疗卫生、文化休闲等资源,以专属或共享固定室内场地的方式,向婴幼儿家庭提供育儿技能指导、亲子游戏陪伴、儿童健康管理等服务。今年,我区新建社区婴幼儿成长驿站52家,其中示范型13家、基础型39家。截至目前,组织婴幼儿家长养育技能提升专业讲座70余场,超额完成市、区两级民生实事项目任务,累计近千个婴幼儿家庭受益。

《临平新闻》播出时间

频道	华数0频道
首播	18:30
重播	20:00 / 22:00
(次日)	09:02 / 12:00

《今日临平》电子版

进入“临平发布”微信公众号
点击菜单栏“今日临平”阅读